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Guide didactique

(pour le professeur)

Indications générales

Cette méthode est structurée en 18 unités didactiques, dont nous proposons dans cette
premicre édition les 6 premicres. Chaque année scolaire doit pouvoir travailler 8§ en

consacrant une classe d'une heure et demie par semaine.

Chaque unité didactique ou legon (+.COOLOAL) contient :

1. Un dialogue (.LC®.LI.N) encadré dans une situation de communication spécifique.
Nous proposons I'enregistrement audio de chacun des dialogues.
2. Des questions de compréhension du dialogue (OZO2+ | eHO,L), qui prennent

différentes formes, en fonction de la legon.

3. Une extension sur le champ thématique de la situation de communication en

question (+olUIo, +sAA.O1t, SHOL, XKAKXXK.U) basée sur des illustrations.

4. Notions grammaticales concises (+.IOO:[+), avec remarques sur la grammaire
amazonienne pour l'enseignant et 1'éléve autodidacte.

5. Exercices (o©O2OL) d'application des notions grammaticales et des lexiques
introduits dans ['unité.

6. Une activité complémentaire: une chanson (+£XU<t), des dictons (21X.l), une

histoire ou une fable (+.1Ho®1), un jeu (cO.O), une facétie (+.C.O.O1), etc.

Il est essentiel que les étudiants utilisent un cahier alphabétique pour indiquer les mots
tels qu'ils apparaissent dans chaque lecon du cours. L'enseignant doit étre habitué¢ a
indiquer la flexion des noms (nombre, genre et état) et des verbes (thémes d'aspect) afin

que le cahier lexical leur serve de maniére pratique.



Dans ce guide didactique, nous proposons des renvois aux paragraphes de la Gramatica
Amaziga, afin que les enseignants puissent accéder facilement aux explications a l'appui
de leurs cours. En plus de la Gramatica Amaziga, le Diccionari catala-amazic / amazic-
catala sera un outil de consultation fréquent, a la fois dans la version papier et dans la

version numérique.

Lecon 1 : +SH2lW : SORKKEUI A sCOUSH | +E. KW+

(Tifinagh: les lettres et les sons de 1’amazighe)

Tableau avec I'alphabet tifinagh et la prononciation de chaque phonéme :

Le tableau est accompagné d'une version audio qui comprend a la fois le nom des lettres
et le mot servant a illustrer la prononciation de chaque lettre. Il est intéressant que les
¢tudiants apprennent les lettres du tifinagh par ordre alphabétique, afin de pouvoir
rechercher des mots dans les dictionnaires et de définir un critére pour la création de

leur propre cahier de vocabulaire.

Exercice :

Dans I'exercice 1, les étudiants doivent rapasser en couleur rouge les lettres tifinagh qui
apparaissent en gris (1-8). Il est important que I'enseignant leur apprenne a bien écrire le

sens du trait de chaque lettre.

La classification des lettres de l'alphabet en sept catégories est utile a la fois du point de

vue de la tracabilité et du point de vue de la prononciation :

e Voyelles : Gramatica amaziga, § 1.2.1.

e Consonnes simples : Gramatica amaziga, §§ 1.2.2,1.2.4, 1.2.5.
e Consonnes guturelles : Gramatica amaziga, § 1.2.1.

e Consonnes pharyngalisées : Gramatica amaziga, § 1.3.2.

e Consonnes velaires labialisées : Gramatica amaziga, § 1.3.3.



e Consonnes laches ~ tendues : Gramatica amaziga, § 1.3.1.

e Consonnes afriquées et consonnes exotiques : Gramatica amaziga, § 1.2.3.

Dans l'exercice 2, pour découvrir le mot incomplet, les étudiants doivent d'abord étre
guidés par les illustrations et, enfin, mettre 1'enregistrement audio pour confirmer ou

corriger leurs propositions.

Cartes :

Sur la carte 1 (la langue amazighe en Afrique du Nord), les étudiants doivent relier les
17 dialectes amazighes a 1’Etat dans lequel chacun est parlé.

Sur la carte 2 (la langue amazighe au Maroc), les étudiants doivent relier 16 villes au
dialecte amazighe qui est parlé dans chacune d’elles.

Sur la carte 3 (région d'Asammr, dans le sud-est du Maroc), les étudiants doivent

translittérer en tifinagh 10 toponymes et ethnonymes de la région.

Chanson :
Les éleves doivent lire chacun des vers avant de les chanter tous ensemble et de

répondre aux deux questions de compréhension.

Lecon 2 : 2©A. oXROUMU A +XROU U+ +.4H202

(Azrwal et Tazrwalt commencent les études)

Dialogue : Avant d'écouter 1'audio du dialogue, les éléves doivent découvrir de quoi

s’agit-il, en prétant attention a I'illustration qui I'accompagne.

Questions de compréhension du dialogue : Les éléves doivent répondre si chacune

des 5 affirmations est vraie ou fausse.

Situation communicative : salutations et premiers contacts. Cette section contient 3

tableaux illustrées: salutations, demander la santé¢ d’une personne et dire au revoir.



Grammaire :

Pronom personnel autonome : nous apportons, en cinq colonnes, les cinq pronoms
personnels de I'amazighe (autonome, accusatif, datif, génitif et prépositionnel), mais
nous marquons en rouge le pronom personnel autonome, ce que nous travaillons
dans cette lecon. [Gramatica amaziga, §§ 4.1 14.1.1]

Le verbe g ‘étre’ et d'autres verbes fréquents conjugués au sujet de
I'accomplissement. [ Gramatica amaziga, § 5.1.1]

Préposition suivie du suffixe du pronom personnel de préposition. [Gramatica
amaziga, § 6.2.1.g]

Nombres cardinaux de 1 a 20, avec indication des utilisations syntaxiques.
[Gramatica amaziga, §§ 3.5.1.113.5.1.2]

Chiffres ordinaires de 1 a 20, avec indication des utilisations syntaxiques.

[Gramatica amaziga, § 3.5.2]

Exercices :

e Conjugaison du verbe g ‘étre’ et d'autres verbes fréquents dans le théme
d’accompli. Chaque vide doit étre rempli avec le verbe conjugué dans la
personne correcte.

e Il faut répondre aux questions avec la préposition yur suivie de la forme

pronominale correspondante et de la syntaxe des numérals correcte.

Clef :

1.

(1) RCC, Col$R oA +XSA ?

(2) IRR KSR X ©.00.42l..

(3) KCL$ $X. OX +51¥50.

(4) R*lIg +X.LC <KI<LI.

(5) $RISUI Xol X SCXol.

(6) +oRKOUMUtT +OA: 1.4 02 . OO-,.



(7) «EOLH $AA. © $51150.
(8) ISH+1+5 AMAolt © +5ICH.
(9) R*IISC+s +OA.L+ .O5OL.
(10) K555, Cos +HISA ?

2.
(1) o5 o EKOUM A +ROUM+, CGto | sOXX"O o5A HeOsol Ul ?

1. LO.Oct: HUI HOIW O©O2I ACOLU | sOXX"0.
(2) « ACLCS, CGto | sOXX"O o5A HeOK sUU.1 ?
1. LO.Oct: HHsl Y02 KOE A LOLU | cOXX" 0.
(3) CGto | sOXX"O oA W OO SUU.I ?

1. LO.Oct : Ul HOO +.L | O©XX"OL.

(4) o HoESL, CGto | sOXX"O o5A HeOL shU.I ?
+.LO.Oct : HU.I HO2 LOLU | OXX"OI.

(5) CGto | sOXX"0O o5A I FO gKIgUI ?
+.LO.Oct : Ul HOOI1 Ol A COLU | cOXX" 0.

Lecon 3 : .5+ o X.[-2l3
(Ma famille)

Dialogue :
Avant d'écouter l'audio du dialogue, les éleves découvrir de quoi s’agit-il, en prétant

attention a I'illustration qui I'accompagne.

Questions de compréhension du dialogue :



Deux exercices:

Dans le premier cas, on doit répondre sur les familiers d'Azrwal et de Tazrwalt
qui sont mentionnés dans le dialogue.
Dans le second cas, on doit répondre si chacune des 4 déclarations faites est

vraie ou fausse.

Situation communicative : la famille.

Un seul tableau illustré présente le lexique des relations de parenté en amazighe.

Grammaire :

Formation de noms féminins basés sur des noms masculins. [Gramatica
amaziga, § 3.1.1]

[lustration des usages du genre féminin : genre féminin, diminutif, singulatif,
noms de langues, noms de professions et noms abstraits. [ Gramatica amaziga, §
3.1.2]

Suffixe du pronom personnel avec nom (normal) et nom de parenté, avec des
exemples. [Gramatica amaziga, § 4.1]

Un adverbe interrogatif mani ‘ou?’. [Gramatica amaziga, § 7.3.2.2]
Conjugaison du verbe iri dans le théme d’accompli.

Pronoms démonstratifs. Nous fournissons un tableau complet des démonstratifs.
On note les plus importants, que 1’on travaille dans cette legon, en rouge.

[Gramatica amaziga, § 4.3.3]

Exercices :

7 exercices.

Clef :

5.2.

5 exercices pour la formation de noms féminins a partir de prénoms masculins,
illustrant les utilisations syntaxiques du nom féminin.
Un exercice sur l'interrogatif mani ‘ou?’.

L’exercice 7 traite des pronoms démonstratifs.



(1) Col$ © +AA. SHUSC ?

AN, $HUS O $XO.l.

(2) Col$ X $HH. SOO.-IIC ?

Mo 200.-13 X +.AAO1.

(3) Col$ OX A-AAol $GEO0.I | AAo ?
AAol-A $G200.I-IIO OX +5ICH.

(4) Col$ WO $AA. MELCSL ?

$A\e MCLE YO HO.IO..

(5) Lol Ol o5+ SX.C-1121 2

Ool o5t SX.L-IIY +.CHO..

5.3.

(1) Cotto Lo ?

L. £X. ©0. AHHS.
(2) Co $OC | +o ?

to +X U2 DS,

(3) Col$ X UH.I LISII 2
LIS WHol oRIR" Cols.

(4) Colg © Aol 2l ?



51l AAel © $.CHO..
(5) Cotto +SAAL ?

HAAR Xl 2O15.

Lecon 4 : X +.AA.O+

(A la maison)

Dialogue :
Avant d'écouter l'audio du dialogue, les éleves découvrir de quoi s’agit-il, en prétant

attention a I'illustration qui I'accompagne.

Situation communicative : la maison.
Dessin d'une maison amazighe de deux étages, d'un sous-sol et d'un toit portant les

désignations des parties les plus importantes.

Questions de compréhension du dialogue et du dessin de la maison :
Deux exercices : Dans la premicre, on doit répondre a 4 questions de compréhension du
dialogue et, dans la seconde, on doit dire si chacune des 5 déclarations faites est vraie ou

fausse.

Grammaire :
e Le nombre (singulier et pluriel) dans les noms. [ Gramatica amaziga, § 3.2]
e La conjugaison des verbes triconsonantiques dans le sujet de I'accomplissement.

[Gramatica amaziga, § 5.2.2.2.1]

Exercices :

2 exercices sur la catégorie de nombre dans les noms.



e Dans le premier cas, on doit fléchir les noms au pluriel conformément au
schéma que nous proposons et dans le second on doit fléchir les noms au
singulier selon les mémes criteres.

e Le second est un exercice de morphologie verbale dans lequel les lacunes
doivent étre comblées avec le verbe triconsonantique que nous énongons entre
parenthéses conjuguées a la personne et correspondant au contexte syntaxique de

la phrase.

Clef :

43.
(1) X +KRGLCA © +:.ANO+, XK SSHH.O ghi. sIULH.

(2) ROXY $XO.l.

(3) KA X +51450.

(4) +Xo1O +o AN O+-I121.

(5) $XAL ©6. AN X HO.IO..

(6) $RISLI RGLI © +5ICH KR

(7) « $B$00.I | +X.+OL R$Xol !

(8) Is++148 ROXI+ +:0+5+,

(9) o +5GSO0.+5l, Col$ X +KAWLH ?

(10) XALY YO ©: t4.let ©2l | cOXX 0.



Lecon5: .©.0, X ¢HOL

(Une promede en ville)

Dialogue :
Avant d'écouter l'audio du dialogue, les éleves découvrir de quoi s’agit-il, en prétant

attention a I'illustration qui I'accompagne.

Situation communicative : le village.
Dessin d'une ville amazighe avec les désignations des principaux établissements,

batiments et voies de communication d'une localité amazighe moderne.

Questions de compréhension du dialogue et du dessin du village :
Deux exercices :
e Dans le premier cas, on doit répondre a 3 questions qui demandent sur un
itinéraire menant a un point spécifique de la ville
e Dans le second cas, on doit dire si chacune des 5 affirmations est vraie ou

fausse.

Grammaire :
e Morphologie de I'état libre et de 1'¢tat d'annexion dans les noms. [Gramatica
amaziga, § 3.3.1]
e Syntaxe de I'état d'annexion dans les noms. [Gramatica amaziga, § 3.3.2] Nous
apportons les prépositions régissant l'état d'annexion et les exceptions qui
régissent état libre. [ Gramatica amaziga, § 3.3.2]

e L’impératif d’aoriste. [Gramatica amaziga, § 5.1.3]

Exercices :

3 exercices.
e Dans le premier cas, complétez les espaces avec les noms que nous mettons
entre crochets, fléchis avec 1’état (libre ou annexion) approprié€s dans chaque cas

en fonction de la fonction syntaxique exercée dans la phrase.

10



e Dans le second cas, il faut répondre a la question "Ou est l'agneau?" en une
phrase simple contenant la préposition correspondant a la situation dans le
chacal ou a d'autres éléments, comme l'indiquent chacun des neuf dessins.

e Dans le troisiéme cas, on doit compléter les espaces avec les verbes que nous
mettons entre parenthéses et conjugués avec la terminaison correcte dans chaque

cas.

Clef :

41.

(1) Col$ X $HU. :OO3A | +OSO+?

(2) O 5.+ +IX2Ht HO O34 O:L.

(3) $HH. SH.OI3 | ©24OL X +HCOt | +OK+Y.
(4) toAol2t 1 SAITLC +HHo +oCo | +@.OHOT.
(5) oC3¥ .O0%A OX +LXX$A. .0 +.LIOSOH.

(6) Colg X +HHs 4K+ ? +UU. +H K+ IXO +OX" A U.OLH.

4.3.
(1) » ©6., RGL © +.AA.O4 !

(2) o5 o54C0, ROXot $XO. !
(3) » $O+5, XALSC+ X LISO+5 !

(4) X SZ.Oz2El - ©5 +AL.l5t!

11



(5) « $B00.I, A5t © AN OF !
(6) KAWSCH X ©.00.Hsl., » SO4L. !
(7) o5 «O0.Ll, OISt $,120% |

(8) $HE X 2050, o LL. !

(9) AW, o CSLLS!

(10) X 5.+ MO0+ $OO0.I !

Lecon 6 : YO ©: +A4.let

(Chez I’épicier)

Dialogue :
Avant d'écouter l'audio du dialogue, les éleves découvrir de quoi s’agit-il, en prétant

attention a I'illustration qui I'accompagne.

Questions de compréhension du dialogue dans I'épicerie :

11 faut dire si chacune des 4 affirmations faites est vraie ou fausse.

Situation communicative : aliments pouvants étre achetés dans une épicerie.
Tableau illustré des aliments pouvant étre achetés dans une épicerie classés par des
fruits, des légumes, des céréales, des pates, de la viande, du poisson, des ceufs, des

produits laitiers, des fruits secs, de I'huile, des épices et des condiments basiques.

Grammaire :
e Pronoms personnels faibles d'accusatif (complément direct) et de datif
(complément indirect). [ Gramatica amaziga, §§ 4.1,4.1.2.1,4.1.2.2 ]

e Theéme d’accompli négatif. [Gramatica amaziga, § 5.2.3 |

12



Phrases interrogatives totales directes introduites par is. [ Gramatica amaziga, §§
7.3.1.1,7.3.1.3]

Phrases interrogatives partielles directes introduites par ma. [Gramatica
amaziga, §§ 7.3.2.1 |

Présentatif ha accompagné du pronom personnel faible d'accusatif et déictique

(proximité et éloignement). [ Gramatica amaziga, §§ 6.4 ]

Exercices :

9 exercices.

Dans le premier exercice, on doit répondre affirmativement a des phrases
interrogatives directes, en conjuguant le verbe a I'index de personne approprié et,
surtout, en pronominalisant le complément direct au pronom faible
correspondant dans chaque cas.

Dans le second exercice, on doit répondre négativement aux phrases
interrogatives directes totales, en conjuguant le verbe transitif a l'index de
personne approprié et, surtout, en pronominisant le complément direct avec le
pronom faible correspondant dans chaque cas.

Dans le troisieme exercice, on doit répondre affirmativement & des phrases
interrogatives directes, en conjuguant le verbe qui régit a la fois le complément
direct et le complément indirect a 1’indice de personne approprié, et surtout, en
pronominalisant le complément direct avec le pronom faible qui correspond
dans chaque cas.

Dans le quatriéme exercice, on doit répondre négativement a des phrases
interrogatives totales directes, en conjuguant le verbe qui régit a la fois le
complément direct et le complément indirect avec 1’indice de personne approprié
et, surtout, en pronominalisant le complément direct au pronom faible
correspondant a chaque cas.

Dans la cinquiéme exercice, on doit répondre affirmativement a des phrases
interrogatives directes, en conjuguant le verbe qui régit a la fois un complément
direct en complément indirect avec 1’indice de la personne appropriée et, surtout,
en pronominalisant le complément indirect avec le pronom faible qui correspond

dans chaque cas.

13



Dans la sixieme exercice, on doit répondre négativement aux phrases
interrogatives totales directes en conjuguant le verbe qui régit a la fois un
complément direct en complément indirect de I'indice de personne approprié et,
surtout, en pronominalisant le complément indirect avec le pronom faible
correspondant dans chaque cas.

Au septieme exercice, on doit répondre affirmativement a des phrases
interrogatives totales directes, en conjuguant le verbe qui régit a la fois le
complément direct et le complément indirect a I’indice de personne approprié et,
surtout, pronominalisant le complément direct ainsi que le complément indirect
avec la combinaison de pronoms faibles qui correspond dans chaque cas.

Au huitieme exercice, on doit répondre négativement a des phrases
interrogatives totales directes, conjuguant le verbe qui régit a la fois le
complément direct et le complément indirect avec 1’indice de personne approprié
et, surtout, pronominalisant le complément direct ainsi que le complément
indirect avec la combinaison de pronoms faibles qui correspond dans chaque
cas.

Dans le neuviéme exercice, on doit répondre aux phrases interrogatives
partielles introduites par l'adverbe interrogatif de lieu mani au moyen du
présentatif ha, du pronom personnel faible correspondant a chaque cas et du

déictique, de proximité ou éloignement, que la phrase suggere.

(1) $O© +O3A o5 ?

+.LO.Oct : 5520. Ogl-1.

(2) $© +O3A +.K.0%1 ?

1.LO.Oct : 5520. Og-+I+.

14



(3) @ +OA.L +.120% ?

+.LO.0%t : 5550. |OA.-t1.

(4) $© ROXI .5t W02l $XO ?
+.LO.0%t : 5550. ROXI-t o5+ W3Ol
(5) $O 52X O3 4.1t SZ.O%AI ?
+.CO.0%t : 5550, s3C¥-H O3 +4.I3t.
(6) @ OW. I+ tU+LCSl $003| ?
+.LO.0%t : 555D. O, l+-+ +LI+LSI.
(7) @ +O.LC +.LCYL+?

+.LO.0%t : 555@. |Oo-t1.

(8) SO +ICK+ +. UGS+ ?

+.LO.0%t : 5550, SCXY-H.

(9) @ +OY.L+ KLCL:O ?

+.LO.0%t : 5550. IO,

(10) $@ +OA. MHL.R +.LU0%-11O ?

+.LO.Oct : 5520. +tSA.-11 U+,

5.2.

15



(1) $O© +O3A ot.5 ?

+.LO.0%t : 3@2. 2O +-Osk.

(2) $O© +O32A +.X. 0% ?

+.LO.0%t : 22, 2O +H+-Osk,

(3) @ +OA.L +.120% ?

+.CO.0%t : 3D2. 2O +H-IOAS.

(4) $© ROXI .5t W02 $XO ?
+.LO.03t : 202 20 +-ROSXKI o5+ WOl
(5) $O 52X O3 4.1t SZ.O%AI ?
+.LO.0%t : 22, 2O H-5CEXK ©2 +4.134.
(6) $© O I+ tU+CSI $©03| ?
+.LO.0%t : 202, 2O H-OWsl+ +L4LSI.
(7) @ +O.LC +.CCIL+?

+.CO.0%t : $@3. 3O +4-10%.

(8) SO +ICK+ +. UGS+ ?

+.LO.0%t : 22, 2O +H-SCEXY.

(9) @ +OY.L+ KLCL:O ?

+.LO.Oct: sDs. sO +-10WE.

16



(10) $O +OA. MHL.R +.LU305-110 ?

1+.LO.Oct: sDs. 5O ++-1OA2 SHTL..

5.3.

(1) €O +tHK2A SZ.O2El £ ©5 t4.let ?
1+.LO.Oct : 5520. HKeW-1 £ ©3+K15+.

(2) €O LU XELC .©02A | $OLCE.MN £ LY. 021 ?
+.LO.Oct : 5520. ¢CU.-+ XLo € +LH.O%1.

(3) €O tOOWO2A t.LoKeWt £ cOXK-IIC ?
t.LO.Oct : 5520. OOHOgH -1+ £ cOXoXK-2le.
(4) €O A-+eU2A AN AT £ 2O X UI-IIY ?

1+, LO.Oct : 5520, cUg-++-2A £ IO X UI-IIY.
(5) €O +OY, UL K" Hos € U.OO.U ?

1. LO.Oct: 5520. +OW.-1 UL € LU OO, L.
(6) €O +O2A +.QLL. I+ £ +OULH-IIC ?
+.LO.Oct : 5520. OgH-++ £ +tOULH-2ls.

(7) £O tHK. ©0. AUUS +2LKsel € SW'5ch ?

1. LO.Oct : 5520. $HK.-1I1+ ©6. AUUs £ W5:H.

17



(8) $O +IHA OAO% £ +1OX. LS| ?

+.LO.0%t : 5550. SIHY-+ £ HOX LS.

(9) $O@ $OOHO. SOUL.A +.LOOSONt +50 OLLIO+  SCAE.OI ?
+.LO.0%t : 5550. SOOYO .-+t SOULC.A £ SCAE.OL.

(10) $O@ +X. CLC. +50I+ £ SKRRSH ?

+.LO.Oct : 5520. +Xo-1+ LLo € cKKKEH.

5.4.

(1) €O +tHK2A SZ.O2El £ ©5 t4.let ?
1.LO.Oct: sDs. sO H-HKH £ ©:1Alct.

(2) €O LU XELC .©02A | $OLCE.MN £ LY. 021 ?
+.LO.Oct : sDs. 5O +-2LCUE XL, £ LWL OsI.

(3) £O tOOYO2A t.LoREWT S +CEECH-IIK ?
1+.LO.Oct: sDs. sO H+-OOY O g +LCEE+-2IC.
(4) €O A-+U2A AN AT £ IO X UI-IIY ?

1. LO.Oct : sDs. sO ++-2A-cLgH £ 2IOX.UI-IIY.
(5) €O +OY, UHL.C K" Hos € U.OO.U ?
+.LO.Oct: sDs. sO +-1OWE U+L, £ U OO, L.
(6) €O +O2A +.QLL. I+ £ +OULH-IIC ?

18



+.LO.0%t : 22, 2O +-054 $ +OUsH-3IC.

(7) $O© $HR. ©6. KNS +SCK$1 € Sl ?

+.LO.0%t : 202, 2O H+-sHRS 00, ANHS £ SWseH.

(8) $O +IHA OAO% £ +IOX. LS| ?

+.LO.0%%t : @2, 2O +-2ISHY HOX L.

(9) $O@ $OOYO. SOUL.A +.LOOSONt +50 OLLIO+ $ SCAE.OI ?
+.LO.0%t : 202, 2O +H-5OOWOS SOULC.A £ SCAE.OL.

(10) $O@ +X. CLC. +50I+ £ SKRRSH ?

1+, LO.Oct: sDs. sO ++-1X2 LL. € S KKKEH.

5.5.

(1) €O +HK2A SZ.O2El £ ©5 t4.le1 ?

1.LO.Oct: 5520. HKEW-.0O . O2El.

(2) €O LU XELC .©02A | $OLCE.MN £ LY. 021 ?

1. LO.Oct : 5520. sLU.-5.O1+ XLo c©02A | <OLELM.
(3) £O tOOYO2A t.LoREWT S +CEECH-IIK ?
1.LO.Oct: 5520. OOHOLH-. O +. L. KW

(4) €O A-+U2A AN AT £ IO X UI-IIY ?

1. LO.Oct : 5520, cUEH-.Ol-A 1. AUU AT,
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(5) @ +OY. SHL.LC JR*Ho5 £ U.O0.L ?

+.LO.0%t : 5550. +OWo-5.01 Lo R Ho5.

(6) @ +OSA +.QLL.I+ £ +OUSH-IIC ?

+.LO.0%t : 5550. O54-.0 +.QLL.I4.

(7) $O© $HR. ©6. KNS +SCK$1 € S5l ?

+.LO.0%t : 5550. $HRo-5.0 00, ANUS +SCXKsI.

(8) $O +IIHA OAO% £ +1OX. LS ?

+.LO.0%t : 5550. SIHY-.0l+ ,OO5.

(9) $O@ $OOYO. SOUL.A +.LOOSONt +50 OLLIO+  SCAE.OI ?
+.LO.0%t : 5550. SOOY0.-5.01 JOUL.A +.LOOSONt +50 OLLOT.
(10) $O@ +X. CLC. +50I+ £ SKRRSH ?

1. LO.Oct : 5520. +Xo-5.0 LL. +20OI4.

5.6.

(1) €O +tHK2A SZ.O2El £ ©5 t4.let ?

1.LO.Oct: sDs. sO -O-HKeH . O2El.

(2) €O LU XELC .©02A | $OLCE.MN £ LY. 021 ?

1. LO.Oct: sDs. 5O OI+-2LHUE XLo ©02N | 2OLEGMN.
(3) £O tOOYO2A t.LoREWT £ +CEECH-IIK ?
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+.LO.0%t : 3D3. 30 .O-OOHOSH +,LoKsk+.

(4) $O A-+2LUSA +oAHH AT £ SIOXLII-IIY ?

+.LO.0%t : 202, 2O OI-A-sLISH +. AHK. A+

(5) @ +OY. SHL.LC JR*Ho5 £ U.O0.L ?

+.LO.0%t : 3@2. 20 OI-+OWS SUHLC. JRHo5.

(6) @ +OSA +.QLL.I+ £ +OUSH-IIC ?

+.LO.0%t : 3@2. 20 @-O%k +.QLL.I+.

(7) $O© $HR. ©6. NS +SCK$1 € Sl ?

+.LO.0%t : 22, 20 O-sHRS ©6. ANHS +SCX5I.

(8) $O +IHA OAO% £ +1OX. LS| ?

+.LO.0%t : 3D2. 30 Ol+-2IsHY OS5

(9) $O@ $OOHO. SOUL.A +.LOOSONt +50 OLLIO+ $ SCAE.OI ?
+.LO.0%t : 3@2. 20 .OI-$OOHO% SOUL.A +.LOOSONt 50 OLLIOH.
(10) $O@ +X. CLC. +50I+ £ SKRRSH ?

1.LO.Oct: sDs. sO0 «O-1X<s LLe +2014.

5.7.

(1) €O +tHK2A SZ.O2El £ ©5 +4:let ?
1.LO.Oct: 5520. HKEW-.O-1l.
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(2) $O@ $CH. XC.LC .©0%A | SOCE.H £ +C¥. 0% ?
+.LO.0%t : 5550. SCH.-5.O14-1.

(3) @ +tOOWOSA +.L. KW+ $ +LEESHIIR ?
+.LO.0%t : 5550. OOYOsK-,O-11.

(4) O A-+2LUSA +oAHH AT £ SIOX LI ?
+.LO.0%t : 5550, sLISH-.Ol-++-3A.

(5) @ +OY. SHL.LC JR*Ho5 £ U.O0.L ?
+.LO.0%t : 5550. +OYo-5.01-+ SU+Lo.

(6) @ +OSA +.QLL.I+ £ +OUSH-IIC ?

+.LO.0%t : 5550. O$H-,O-t.

(7) $O© $HR. ©6. AUNS +SCK$1 € SWssh ?
+.LO.0%t : 5550. $HR.-5.0-11+ 00, ANHS.

(8) $O +IHA OAO% £ +IOX. LS| ?

+.LO.0%t : 5550, SIHY-.Ol+-+.

(9) $O@ $OOYO. SOUL.A +.LOOSONt +50 OLLIO+ £ SCAE.OI ?
+.LO.0%t : 5550. SOOYO0.-5.01-+1 SOUL.A.
(10) $O@ +X. CLC. +50I+ £ SKRRSH ?

1.LO.Oct : 5520. +Xo-5.O-1+ LL..

22



5.8.

(1) $© +HRSA SZ.OSEl £ ©3 +4.I3+ ?
+.LO.0%t : 202 20 O--HR$Y.

(2) $O@ $CH. XC.LC .©0%A | SOCE.H £ +C¥. 0% ?
+.LO.0%t : 202, 2O Ol+-+-sCHS XL

(3) @ +tOOWOSA +.L. KW+ $ +LEESHIIR ?
+.LO.0%t : 3D2. 20 O-1+1-OOHOsY.

(4) O A-+2LUSA +oAHH AT £ SIOXLLII-IIY ?
+.LO.0%t : 202, 2O OI-+-sA-3LISH.

(5) @ +OY. SHLL.LC JR*Hos £ U.O0.L ?
+.LO.0%t : 3@2. 20 OI-+-+OWS SU+L..

(6) @ +OSA +.QLL.I+ £ +OUSH-IIC ?

+.LO.0%t : $@3. 30 O-++-Osk.

(7) $O© $HR. ©6. KNS +SCK$1 € S5l ?
+.LO.0%t : 202, 20 O-H+-sHRS ©6. AUH:.

(8) $O +IIHA OAO% 5 +1OX. LS ?

+.LO.0%t : 202, 20 Olt-+-3ISHNY.

(9) $O@ $OOYO. SOUL.A +.LOOSONt +50 OLLIO+ $ SCAE.OI ?
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+.LO.0%% : 2D2. 20 OI-+-5OOYOS :OUL.A.
(10) $O +X. CL. +50I+ $ SXRRSH ?

1. LO.Oct: sDs. O «O-++-+X< LL..

5.9.

(1) Col$ X +HH. +5515 2 (A)
+.CO.0t : Do-tt-3A.

(2) Col$ X HHol SSOAI ? (ASl1)
+.LO.0t : Do-tl-511.

(3) Col$ X +HH.C1 ? (Ao)
+.LO.0%t : Do-5.k-A.

(4) Col$ X $HUo U.OXol ? (ASl1)
+.CO.0t : Do-t-3lI.

(5) Col$ X +HHEA ? (A)

1. LO.Oct : Mo.-5%-A.
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Lecon 7-8: X +2ICH
(A I’école)

1. Dialogue dans une école :
Avant d’écouter 1’audio du dialogue, il faut demander aux éléves d’essayer de découvrir

de quoi il s’agit en regardant 1’illustration.

2. Enoncés de compréhension du dialoguee :
Il faut dire laquelle des 2 réponses possibles pour chacune des 3 affirmations est
correcte.

Cal dir quina de les 2 respostes possibles per a cadascun dels 3 enunciats ¢€s la correcta.
3. Texte expositif sur notre école. En plus du text écrit, on peut écouter 1’audio.

4. Questions de compréhension du texte expositif. Il faut répondre aux 4 questions en

utilisant un énoncé complet.
5. Situation communicative : Le lexique scolaire.

6. Grammaire :
e Formation du théme d’inaccompli avec la préfixation de ¢t-. [Gramatica
amaziga, § 5.2.4.1.c |
e Syntaxe de I’inaccompli avec la particule aspectuelle da. [Gramatica amaziga, §
52422a]
e Adverbes et locutions adverbiales qui sont généralement utilisés avec le théme

d’inaccompli précédé¢ de la particule da.
7. Exercices

Les exercices §§ 7.3, 7.4 et 7.5 de cette legon traitent aussi la morphologie que la

syntaxe de 1’inaccompli avec la particule da.
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7.1. Horaires hebdomadaires des différentes matiéres suivies par les jumeaux dans
leur école. L’activité, qui permet de travailler sur les noms des maticres scolaires,
les jours de la semaine et les heures, et accompagnée de 9 questions permettant de

vérifier les concepts présentés dans le tableau.

7.2.Calendrier des fétes et d’excursions a I’école. Dans cette activité, nous travaillons
sur les 12 mois de 1’année et les célébrations les plus marquantes de 1’année scolaire

amazighe. L’activité est complétée par 4 questions de compréhension.

7.3. Exercice d’inaccomplis (1). Dans cet exercice, il faut conjuguer au théme
d’inaccompli les verbe que nous vous donnons énoncé en aoriste, comme
d’habitude, et inclure I’adverbe ou la locution adverbiale dans la phrase résultante,

comme on peut observer dans les deux exemples résolus.

Clef :

(1) Ao 511+ XC +KOUHNt Lol ©OX Usle Ko 5.00.

(2) No £H+.KE SKOUN A 4302 | SHIUUCO.

(3) Ao +1.KOI L. O0I | +4:02 X +2ICH-.A.

(4) «EKOUN A +RKOUMT AN +1.UE1 © JHUU. | +HOLO+ | CKEHI
Olot +2KKHN € U.O0.

(5) Ao £t U SEKOUM «HO-11O £X 20, sO 2OLLH.

(6) Ao +1.HOI SIMCLAI € Lol | +OUCAH-IIO.

(7) No +1.COI OULCAl +.LoO0 € SIMCAI Ke5 OO,

(8) Ao £++.LO K OULHN HOLC O LA Ke +eHot.

(?) «EKOUMN A +XRKOUMT Ao +1.CXI EEcO2O IXO 1.AAOF | XoHt2-
HOI A +2ICH K35 .O0.

(10) Ao 2t+t2lIg5 SKOUGM £+0.1 K35 SE | SIOAS.
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(11) ++olH SCEXol $X 05+ A 1OOHUAT £ SOUCLA-IIL, o
+EOU. M+ !

(12) Ao +1o KK Ml $GSO0.I X 30.0.X.

(13) Ao ++XXoLI.OI SIMC.Al X SOWSLI.

(14) o5+ SXoL-513 Ao +A55oAl $.H.ORo.

(15) Ao $HHAT.L.l SKOUM JHOSE O3 +H305.

(16) Ao HHUCA +oLo¥X$Wt R3S .O0.

(17) Ao ++Cot.Ol SL.ROI +.AAOF-1IO.

(18) Ao SIZEZH SEOUM +.0054+ | SR*U.|.

(19) <EOUM A HEOUMt «ONA. Ao+ LIHI oA 2O HHI EESO50O.

(20) 30O Ao +3++HIAL +OUCAL | 0.0+ X SOYSL.

(21) 2O Ao ++HOtol SIMCAI X +AHe SO@LI-AAK.

(22) Ao +1RR.| $G£O0.| $HOL-IIOI 5o+ +$RRUT £ Ll.520.

(23) O AISI+2++OUH. +KOUME € OUC AT | HXHEK .

(24) 20 Ao $+1O+H . SKOLLHU SOUL.I.

7.4.Exercice d’inaccomplis (2). Dans cet exercice, il faut d’abord choisir le verbe qui
convient au sens de chaque phrase et ensuite le conjuguer au théme d’inaccompli

avec la particule da.

Clef :

1) Ao .U cCKO. UUS-ITO © X"AM KS +eH .

)
2) 2OULAlI Ao +1.UOI KOUM A +KOUMT oA UCAI KEXo! | +H.LHOZLIEI.
3) IKK"I2 Ao [+1AAS © L. KO+ Kes oI1OA:.

)

(
(
(
(4) Ao +511.OH XoHt< SEES SONI RS toHoOKo.
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) sO Ao 41,05 18, OK K. O gUAL.I.

) o ROUM Ao 2. OO, ©.CKUIE © sOKU: © 5KKO KO, | +2KKLMU.
) No $+1.UE +.CCK.O1 | +RKOUMNT SAULOI A L. O01 | +H:0%.

8) « KOUN A +KOUMNt Ao 1K1 +.0061 € 051 SXL-IIO] K35 SLH.O0.
) 6©No Ao $11202 66, AU JHOSL X 1. AAOt-IIY.

0) Ao 2HXXX UoXo 500 X Uols, 5.UE-A SAKLO.

11) 2O Ao &HtoHo X RKOUM SHHL.O ANeS Aot +cHHOo.

12) 3O AIgl Ao A-2HXCUe EECOLO-IIY +2ICH Aot | +OHH.OF.

13) 2O Ao A-1511.0 10X O+-AAY A +tAHLH.O2l +eCULULI.

14) Ao SHHHHO KOUM EcOF | cORUS cAAoS Ao 2t 4o HHO,.

(

(

(

(

(

(

(

(

(

(

(15) 20 AISI Ao +5++HHY CCo AHHS OX +.AA.OF, GRS +RKICL.
(16) Ao $SHRRO SKOUM $ALLI 5.+ +5RRUH £ JOXRO.
(17) Ao +45151 £+, UOu-5A « $.000.L4 ».

(18) $OUL.AI 2O Ao ++544+01 .0 sHOHS.

(19) o5+ 3X.C-1O1 20 A. SAGI +HHL2II © +5ICH.

(20) Ao HSOSOI+ +L4LSI SXM..

(21) Ao $H302 SKOUM X SHIX-IIO © ROO.I.

(22) Ao $HIWEH SKOLLU A HROUM+ © +5ICH E.O4 | LIHK.O.
(23) 30 A. $H+005 1.0 .L:0-110.

(24) A. $HEEX LSGCl +540%5 O O3l $E.Ol.

(

25) O Ao HKKH UA X OOO%.

7.5.Exercice d’inaccomplis (3). Dans cet exercice, le but est de souligner la
conjugaison correcte entre les deux possibilités que nous vous proposons, comme le

montre I’exemple nous avons donné.
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Clef :

(1) o©ONe Ao $H515 S3KOLH SAUNMI $ +OUC AL,

(2) SO AISI Ao +3+C.EoM 30U M+ $ +SICH.

(3) +o3X0UHt Ao +2HARZO oXo © UoLol | L3 R3S .00.

(4) Ao SHAZOAS SKOUM X +AcHo | +I55X0.HE+ RO, | +5RKM.

(5) Ao $HHASS SKOUM X SSEO@ R3S SE, 20 Ao $XXol CX5ol.

(6) Ao +2HHo HEOUME X +4305% | +Co+SCo+5RSI RERo| | +$RRM, 505 oA
#XI.

(7) Ao SHEZI SAULIL.O SCs | +5ICH X SKCXK | SOXSIHE.

(8) RIA I++5AS0, ¥ 0. / 1++5%50.

(9) Ao $H+5HS SOXX SKOUM E.O1 | +:GCHH.

(10) Ao SHUNY SKOLM +.ZHSH1 | 3H.I1$0-110 X +4:0% | +HO.I050+.

(11) 2OO.I-AAR 30 Ao +HH2HI SOXXKI L HOOS ¢ ©.0H.LC.

(12) Ao SHIIE SKOX RSs .00.

(13) Ao ++:0.01 $G$00.| +. R0+ X SKLXK | cOXSIHE.

(14) Ao $++0.0. SKOU.MN SAUSOI Il. SOEEN OX 105015 +$K+.

(15) Ao $HO2 IKOUM oANeS 30 SITSA X 5.l 53O5L.

(16) SLOOSO 66, AHUS, S WM Ao SH-S+3.

(17) $OM Ao SHEEE SCKSX.

(18) 2sHU.l $XE.E @ 5XIl..

8. Proverbes. Les images de la colonne de droite doivent étre associées aux dictons de

la colonne de gauche.
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Lecon 9-10: X OO

(Au marché)

1. Dialogue dans un marché :
Avant d’écouter 1’audio du dialogue, il faut demander aux ¢éléves d’essayer de découvrir

de quoi il s’agit en regardant 1’illustration.

2. Questions de compréhension du dialogue :

Cal respondre amb un enunciat cadascuna de les 3 preguntes de comprensio del text.

3. Situation communicative : Le lexique du marché.

4. Grammaire :
e Formation du théme d’inaccompli moyennant la tension d’une radicale,
généralement la deuxiéme. [ Gramatica amaziga, § 5.2.4.1.a ]
e Syntaxe de I’inaccompli avec la particule aspectuelle ar. [Gramatica amaziga, §
52422a]
e Adverbes et locutions adverbiales qui s’utilisent avec le théme d’inaccompli

précédé de la particule ar.
5. Exercices.
Les trois exercices de cette lecon traitent différemment a la fois de la morphologie et de
la syntaxe de 1’inaccompli avec la particule ar.
5.1. Dans cet exercice il faut conjuguer dans le théme d’inaccompli le verbe que nous
vous donnons énoncé en aoriste, tel que dans les deux exemples résolus.

Clef :

(1) O $HOOE 5L | +.AA.OF AW,
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(2) O $HOO® +.CX"Oft.

(3) O tROOE oXX.O.

(4) O SROOO +5LIROOHI.

(5) «O SXAAL ¥30 XXX, O.

(6) 3O O SRLCLH oLIH.

(7) «O +1HH1 £ +.H2RH.

(8) +O SIXXW-+ YO +HCO+.

(9) «O SOXXU +$HHUH | +.AA.OF.

(10) -O QGGLI+ +:LO.NSI Aot oA AAIF © OO2L.
(11) O SOUNY :0060.0 .+5X £+, LIOsLISI.
(12) O $SOHH SHEE.O KYO X +LX. 4.
(13) O OIlIEl £O11.5I +oLol2t.

(14) O XCLC$ SIMCLAl +$HSIL Y.

(15) O £Xlls ¢CXIg Z2AO | KOUMH.

5.2. Dans cete exercice il faut d’abord choisir le bon verbe pour chaque phrase, puis le

conjuguer dans le théme d’inaccompli avec la particule ar (ou da dans certains cas).

Clef :
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(1) <O SoMHe SKOUM GRS 52RO 20,420 (LUK | $4O.ll.

(2) Ao XXl SKOLHN KSR K35 Q0.

(3) <O SXAAL ©¢ $1O.II X OO O0-..

(4) O 1O@, +3KOUMt oLol cGRE It o-+ HoA.

(5) SOL-513 $X. HABI, CoGo Ao 55-ZFZ.0Ol HOOS.

(6) No SOANS SKOLIM A HROUME +.420% 530 | G24.1050 K35
-OXX".0.

(7) «O SOEES ©6. AHHiE JHO:L XH OEO L3Ol

(8) Ao +oRRo XoHt5 SEES RO, | SZ.OSEI € SKOLLM A +3¥OL It K35
$CH.00.

(9) «O SURRE EESO5O Al's AWS,

(10) $C£0-. O SLL.H :000.0 £ X.U+5 SEES .O03A O JZSES! |
O3 $OIH2O $IT.l.

(11) oXOU.M A £20UMt Ao Ht12l @ +.ANO+ R3S .00 E.O4 |
+SICH.

(12) oXOU.HU A +¥O0U.M+ Ao KOOI X 300%A | +5ICH OX L.OO |

N+l .O OO | HICH..
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(13) &ROUMU A +XO0UMNt O RCGCLI © +2ICU K35 OO X +.LC |
t+oHot.
(14) OO I UAAA 3O Ao tOXRXKL +4elct | £HO.II.

(15) <O tRKet cOHO Xolt+ SEES O HOGC AYS.

5.3. Dans cet exercice, le but est de souligner la conjugaison correcte entre deux
possibilités que nous vous proposons, comme le montre 1’exemple que nous avons

donné.

Clef :

(1) e©OAo Ao $H5IS SKOLM SAUNMI S +OUCLAL.

(2) «©OAe Ao tOANO 66.-110.

(3) A¥'S .0 +OANO ©6.-110.

(4) «O SRECK sYH-1O.

(5) 3O Ao SoA RGGLI +.AAO1-110.

(6) «O KAACH SRCGSEI X 4oXolt £ UMH.O | LI.OO-..
(7) «O +ALAS XoHt5 SEES +.XXO04 oGRS 3 XOLIM SO $KLSO oA +4-5OXL.
(8) O SHOOS e .LLOU.O £ 24XX.O SLEA © $L3X.
(9) «O SREES $XAS +oALULLQH, SO «O -5+, Ho.

(10) Ao $R++5 CL.-11®, .O $+40O5.

(11) O $-+HAASA SHO-IIL.

(12) Ao SLALS OOO% SORK.EI-SIS.

(13) O SLOO% 3KXO t.Al.Lt © :ORKE.

(14) O SIEES LSH-1IO O toLIA..
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(15) Ao SOXKS K201 | +.X3t.

(16) 20 Ao WLLSI+ @500, +5l SE.Ol .0 A-oLIHIH.

(17) O $OOOL 3III.O 5.+ +IASH.

(18) Ao SOH5 ON. ©6. LIMUE ASCIRO.15 | 2O.LLO.
(19) <O KAAS +5X2te oA SORO Xt

(20) Ao XOOS| .XLO K25 SCH.00.

6. Proverbes. Il faut associer les 4 images de la colonne de droite aux 4 dictons de la

colonne de gauche.

Lecon 11-12: ¥ OIY 26X, UI

(Nous avons des invités)

1. Dialogue chez tante Ittu :
Avant d’écouter 1’audio du dialogue, il faut demander aux ¢éléves d’essayer de découvrir

de quoi il s’agit en regardant 1’illustration.

2. Questions de compréhension du dialogue :

Il faut répondre chacune des 4 questions de compréhension du dialogue.

3. Texte expositif sur Tarda n islan :

Il est d’usage que, quelques jours apres le mariage, chaque famille présente invite & son
tour les mariés. Cette tradition est connue sous le nom de Tarda n islan. Le texte

expositif a été suivi de 2 questions de compréhension.

4. Texte expositif sur les salutations :
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Entre amis, il existe plusieurs fagons de se saluer en fonction de divers facteurs, comme
I’age ou le sexe des intelocuteurs. Ce texte explique les formules de salutation les plus

courantes. Ce texte expositif est également suivi de 2 questions de compréhension.

5. Situation comunicative : Ustensiles de cuisine.

6. Grammaire:
e Formation du théme d’inaccompli moyennant I’insertion d’une voyelle
apophonique. [Gramatica amaziga, § 5.2.4.1.b ]
e Syntaxe des déictiques de proximité -d / -ddy et d’éloignement -nn avec des
noms, démonstratifs, verbes, adverbes, prépositions et le présentatif. [ Gramatica

amaziga, § 4.2. |

7. Exercice
Cet exercice permet de travailler a la fois sur la morphologie et la syntaxe de

I’inaccompli apophonique.

Clef :

(1) 6O $O@oLloH +.Co K54 £ SIOX.LI.

(2) C. +OR.OC ® $CIO% £ sIOX.LI 2

(3) Ao OOEXSOI o5+ tX.L-513 SOUS A +OUSH.

(4) O tOOSOA X M+5 SEES SH.OO! £ $OU.| © LISAS.
(5) «O tOO.4 JHIMNZO OUAS £ AO.L.

(6) Ao SOOSLISA LIIAL-IIO $G$00.|.

(7) .0 $SOORO.U 6.0 | :X.L C.5A $HO+H. JIOXS.
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(8) O OXSIHEI+ +1OX.LISI X UottoX.
(9) O @Il RIHBS £ +CHO..

(10) 2O $OOAL OH.H +.CEESHIIO CISA | CAAL
(11) «O +KX0.5 HOL O Lotos.

(12) .O $OLILZZ:MN JIOXs SRESH.

(13) «O @O.0.l $G£00.| +.ZOMst | Ll.L.l.

(14) .O +OOU. X.H+5 H.EC. ORO: © SCOW.I.
(15) O tOOHHSA UM | $X.C € LUK | +HIOXSLIT.
(16) .0 tOOYO.5 +.RIKslt. sIU. EEIS.

(17) O OWs52l $G00.! | +.AN.OF.

(18) Ao SOUSHS SOIRSH E.OF | SCIOS.

(19) O +OUSIXSL X.U15 SEES CosA O.A 101 O SCRHS.

(20) O Ao OO:OH £ 18.0K +2LsOE OO,

Lecon 13-14: +.Ac©¢

(La santg)

1. Dialogue chez tante Ittu :
Avant d’écouter d’audio du dialogue, il faut demander aux éléves de découvrir de quoi
il s’agit en regardant les illustrations qui I’accompagnent. Le dialogue est accompangné

de 3 questions de compréhension du texte.
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2. Texte expositif sur le traitement traditionnel des maladies chez les amazighs :

Le texte expositif est suivi de 3 questions de compréhension.

3. Situation communicative : Vocabulaire des parties du corps humain et des

maladies.

4. Grammaire : Verbes de qualité, en particulier ceux qui expriment les qualités du
corps et les maladies, mais pas seulement. En ’absence d’adjectifs comme catégorie
grammaticale, les qualités sont exprimées en amazigh a travers le verbe, principalement.
Comme c’est I’'un des points grammaticaux ou I’idiosyncrasie de la langue amazighe
devient la plus évidente, I’enseignant sur le besoin de comprendre la grammaire
amazighe dans ces propres termes, plutét que de la “traduire” en amazigh a partir de

d’autres langues.

En raison de cette importance, nous traitons les verbes de qualité en
plusieurs unités. Il convient de se référer aux sections de la grammaire
amazighe dans lesquelles les verbes de qualité sont traites

En raison de cette importance, nous traitons les verbes de qualité en plusieurs unités. Il
convient de se référer aux épigraphes de la grammaire amazighe dans lesquelles les
verbes de qualité sont traités :

e L’expression de la qualité [§ 7.4.1].

e Subaspect d’état atteint et de qualité plus ou moins permanent [§ 5.2.2.2.1].

e Diathése des verbes statifs [§ 5.3.1.4].

5.Exercices

5.1. Cet exercice de verbes combine la morphosyntaxe (puisqu’il faut conjuguer le
verbe de chaque phrase dans le théme, la personne, le nombre et la voix qui convient)
avec la sémantique des verbes qui expriment des qualités du corps de des maladies
(puisqu’il faut choisir, de deux verbes énoncés, selon le cas dans le sense de la phrase et

le vocabulaire des parties du corps et des maladies qui apparait dans cette unité.
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Clef :

1. SCEZEZ:O SLCIXKS, SEXRXSS cLoRK.

2. 00 :O-1Xe120 1:O0. KK" 5O Ao $HXX"A.

3. WXXzHI ¢E.l X +XO0O+.

4. EXXKXM L AOL.

5. 2ONA Xl A LCOLLO.

6. KO Xl A Hel.©.

7. No $HHALGI LISAZ

8. S.LsLC © +LLEcqlt.

9. SAH ¢X2LO | +H.OKo.

10. SLE.HAO OX LosA A-2KK <CIWE.

11. 2O ALU2OI gH.AAI-gIG. sO As HHXALCH.
12. VIO :00,-5¢ll. 2GULK..

13. -O ++OIE.OY. 5.4-252 SE.O.

14. +HHKU OX shghg. cO ALl +AAL.

15. KKSGLE OX sH:0O, O g5 A +-5.1U1

16. SAOHHN OX Los 20U SLXRXKSES. 5O ALzl s.llos SUU.
17. SECOEO. s0 Ao OOHMUZA 2 UA LK.

18. +1XO. O t425 A +.05..

19. 1R +OO.1-2ll L +LHUH.

20. tL.OWA © +XIESOt-1l1, o +eA. !

21. XXol-0O UolXK.Ol, WHIITOIL.

22, tHOX-.0 06062 2 :5ll. TXXol.

23. 2Xest cO6Be-Is A cOO.-IIK, CEZEZ.O O UsH2l X 5.1 sOXX"0O.
24, sO Ao 20U M 2 UL O CKS +AOO0..

25. SXUCE s00,.-AAY. O Ao $OK.0O +.L:05.

5.2. Dans cet exercice, les éléves doivent dessiner (dans un cahier ou une feuille) une
fille qui correspond a la description que nous donnons dans les phrases suivantes, qui

combinent principalement des parties du corps avec des verbes de qualité.

5.3. Dans cet exercice, nous avons mis sis maladies et les éléves doivent dire qui leur

fait mal (c’est-a-dire quelle partie du corps) s’ils souffrent de la maladie en question.

Clef :
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1. «XO.0 : 5.4+ 5sWL.
+2OULXK : 5.4'-+ S XOE.
OzUOLN : .-+ 5EXK<.
MUY XKL & +o4-+ +HURSH.
©:52UX XKl 1 -+ 2ESE.L.

U

HOOA: U1+ ANEXO +:0zI.

6. Proverbes. Il faut associer les 3 images de la colonne de droite aux 3 dictons de la

colonne de gauche.

Lecon 15-16: © ©:X.HO

(Vers Bougafer)

1. Dialogue:

Avant d’écouter I’audio du dialogue, il faut demander aux éléves de découvrir de quoi il
s’agit en regardant les illustrations qui I’accompagnent. Un enseignant de la classe
d’Azrwal et Tazrwalt parle au groupe avant de monter dans le buis, puis, une fois a
I’intérieur, il décrit la géographie de la région et les faits historiques les plus pertinents
sur le lieu de destination de I’excursion, le sommet de Bougafer, dans la chaine de

montagnes de Saghru. Le dialogue est suivi de quelques questions de compréhension.

2. Texte expositif sur la région d’Asammer (sud-est du Marroc) :

Le texte expositif est suivi de quelques questions de compréhension.

3. Situation comunicative : Lexique géographique.

4. Grammaire : Verbes de qualit¢ qui expriment de couleurs et de qualités
géographiques. La description générale des verbes de qualité a déja été donnée dans
I’unité 13-14, avec des références ultérieures aux épigraphes de la Gramatica amaziga

qui en parlent.
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5.Exercice

Cet exercice de verbes combine la morphosyntaxe (puisqu’il faut conjuguer le verbes de
chaque phrase dans le théme, la personne, le nombre et la voix qui convient) avec la
sémantique des verbes qui expriment des couleurs et des qualités géographiques
(puisqu’il faut choisir, des deux verbes énoncés, selon le cas dans le sens de la phrase)

et le vocabulaire géographique qui apparait dans cette unité.

Clef :
1. S.+1e5 SANOLO, YO0 U.OLH.

. ERXXK.U S XULL.

. El5eLo s X"IXGMH.

. 2WA s©02A O SHOL.

. SCESIE g¥XO .0 OH.

2

3

4

3}

6. tZIZ.O t+LA..
7. SZIO Wel2A.

8. OO, UI sC.AHN.

9. +. XXX +XXKsO+ 2 cH+.0.

10. tUole EHOL +oXol+

11. .k 12K 1 +HO20+4, O +. XX X.
12. SARXX " UKol | eKoW o O-oA.
13. 2O0OKI KOs | £HOS-5.A.

14. +OWs +.Host X cOLLLO.

15. 20X, olXe5 s XXoX.

16. ARANEX] UoLol | +XULCLLCH.

17. ORKXRI UoLol | o1 Ot-oA.
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6. Proverbes. Il faut associer les 8 images de la colonne de droite avec les 8 dictons de

la colonne de gauche.

7. Activité complémentaire : Bougafer 33.
Nous proposons la vision du documentaire Bougafer 33. Histoire tatouée, de Mustapha
Qadery et Ahmed Baidou. Storm Production, Rabat 2010, dont il existe une version sous-

titrée en catalan. Nous proposons également 5 questions pour comprendre le documentaire.

8. Activité complémentaire. Chansons de Bougafer.

Nous vous suggérons de lire quelques vers de chansons épiques traditionnelles sur la
bataille que les soldats frangais ont affrontée en 1933 contre la communauté amazighe du
sud-est du Maroc. Les chansons figurent également dans le documentaire Bougafer 33.

Histoire tatouée.

Lecon 17-18: +.KOX,

(L agriculture)

1. Dialogue:

Avant d’écouter 1’audio du dialogue, il faut demander aux éléves de découvrir de quoi il
s’agit en regardant les illustrations qui ’accompagnent. Azrwal et Tazrwalt vont dans
les champs pour apporter de la nourriture a leur grand-pére, qui arrose le jardin. Le

dialogue est accompagné de 3 questions de compréhension de texte.

2. Texte expositif sur P’agriculture chez les amazighs d’Asammer (sud-est du

Maroc) : Le texte expositif est suivi de quelques questions de compréhension.

3. Situation communicative : Lexique agricole.
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4. Grammaire : Verbes qui expriment des qualités agraires. La description générale des

verbes

de qualité a déja été donnée dans 1’unité 13-14, avec d’autres références aux

épigraphes de la Gramatica amaziga qui en parlent.

5.Exercice

Cet exercice de verbes combine la morphosyntaxe (puisqu’il faut conjuguer le verbe de

chaque phrase dans le théme, la personne, le nombre et la voix qui correspond) a la

sémantique des verbes qui expriment des qualités agraires (puisqu’il faut choisir, des

deux verbes énoncés, le sens appropri¢ au sens de la phrase) et le vocabulaire de

I’agriculture qui apparait dans cette unité.

Clef :
1.

2
3
4
d5.
6
7
8
9

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.

tCGLZE, tKOX. O sUHis, tHOO0 O +0.K+:0.

. €0, UKol | +4K3+, €050 Ul UXW..
. Noe KOOXI sCKOXKI © cUcUUs, Ae CXXOI 2IEX.Ol © sCXO.
. NOOI UsLol | +IGEHE £ 12005,

XXeAgl ELXX.0l, tAOO GT.61.

. ERAL SHUU K o K XUS € 55X,

. o0 +. HIUg +2518.

. OBl 58X0Ool | HELE GKS oK AEXO Lo XK2O.
. ENol USO+sl  +HOXSI | UeHO.

Ao HOOOI+ +HUN. A2l £XOsl s HoA oA G.Ol.

$XO cHUUK ESA X €XOol o HoA oA CLEYEIF +5AO5I.
XX ©0. ANNS HO.5 X SXELI-2II.

No SZEZ K cHUUA © SL.A2O.

No 2OOUs cHUN.K O UoLsl I +OX%.

tZEZ.O tolot | o5+ SXoL-2l5. UK AZXO oLol.

No EHOOO cHUU A 2OK* s © LUSKXKMI.
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17. -O XOO:l GUU.HUI +£5AO2I | 52OAL.

18. +XU.O-A +LXO, +.CHO..

19. Ao OOU.1 £OOU.H +.AULEI | +5A021 © +OOALI X 5IO.0.

20. No ERKXX"S cHUUA ELINE © TKXX"E o HoA oA EHOI JLCA
OX U.ULL.

21. No SOOLHEH cHUN A XX"Ol O t.UUCt cHoA oA 2HOI
XX"Ol OX U LLI.

6. Proverbes. Les images de la colonne de droite doivent étre associées aux dictons de

la colonne de gauche.
7. Activité complementaire. Nous proposons la lecture du conte Le fils de la femme

sterile, qui présente une analogie trés évidente avec le conte traditionnel catalan d’En

Cigronet. Le conte est suivi de 10 questions de compréhension du texte.
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